

# ПРАВДА ПОБЕДА

Орган Всероссийского  
райкома ВКП(б) в области  
Горьковской области  
Число № 8 илл.

## Отрешиться от настроений благодушия и успокоенности

Уже три с половиной месяца идет великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. За это время было потеряно много городов, плацдармов, захвачено много территории. Но воля Гитлера о покорении Советского Союза в течение двух месяцев Гитлеру в своей речи пришлось сделать несколько горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник».

Потери немецко-фашистских войск на Восточном фронте составляют свыше 3.000.000 убитых, раненых и плененных, т. е. столько, сколько примерно немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немцы потерели и в воздушных. Горькой ценой достались им первые успехи во захватившие ими советские города и районы! Миллионы немецких солдат и офицеров убитых и искалеченных ранами. А жертв будет еще больше в этой кровопролитной и длительной войне. Восполнение людских потерь и прекращение войны в ближайшее время невозможно. Поражение Германии в этой борьбе создано еще не полностью. Германия истощила унию и растерянность, несмотря на прекращение успехов немцев.

Чтобы успокоить эти все болевые ощущения, так фашизм истощил среди населения Германии, чтобы поднять унылый дух многих немецких воинских частей, серьезно пострадавших в боях на Восточном фронте и стоящих перед лицом тяжелой военной кампании, гитлеровцы начали отходить от своих прежних взглядов. Они пытаются до наших захватчиков более эффективных успехов в побед, чем до сих пор. Слово «ариярий» карается строгим, лидер Гитлер провозгласил сейчас против нас все свои резервы, почти все свои сухопутные армии, всевозможные количества танков, почти все свои подводные лодки. Немцы перебрались на Восток больше части своих войск из оккупированных стран, включая эти войска старания и инвандиями. Немцы собрали огромные массы вооружения. Кроме собственно немецких захватчиков на гитлеровские позиции вступают всевозможные подразделения оккупированных стран — Нидерланды, Франция, Бельгия, в том числе также ирландские войска, как Шиннел, Броуэр, Рено, Гоинге и др. В своих последних атаках немцы, добываясь перевеса сил, бросают против нас все свои резервы, почти все свои сухопутные армии, всевозможные количества танков, почти все свои подводные лодки.

Как указывалось в недавнем сообщении Советского Информбюро 7 октября, в течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно в районе Вяземского и Брянского направлений. В последние дни на Вяземском и Брянском направлениях немцы предприняли новое наступление. Как известно, в начале сентября

они немцы уже пытались прорваться к Брянску крупными танковыми силами и потеряли тогда на подступах к Брянску до двух третей танковой группировки. Танков немецко-фашистские захватчики снова бросили на Брянском и Вяземском направлениях значительные силы авиации, бронетанковых войск и пехоты. Мы имеем дело с попыткой гитлеровцев прорвать нашу оборону, прогнаться в глубь этой обороны, любой ценой пробиться к важнейшим жизненным промышленным центрам страны.

Наше ожесточенное бои. Боев в бои свои резервы, присут в ход итальянские, венгерские, финские войска, немцы обещали себе численное превосходство в ряде участков и благодушие людей в некоторых местах, расположенных в расположении наших войск. Каждый шаг продвижения немцев вперед встречает упорное сопротивление наших войск и стоит нашему врагу новые и новые тяжёлые потери. (Так, например, только за 4-е и 5-е октября на Брянском и Вяземском направлениях нашей авиацией уничтожено 113 фашистских танков и 250 автомашин с пехотой. В одном из районов юго направления наши часты уничтожены 65 вражеских танков). Враг несет огромные потери. Но немецко-фашистские захватчики пытаются изменить наши войска и достигнуть успеха. Позднее ожесточенных бои наши войска отстаивают в Орле.

Было бы непростительным легкомыслием недооценить всю серьезность той опасности, которая нависла над нашими промышленными центрами нашей родины и связи с ними. Возникли попытки наступления немецко-фашистских захватчиков. И сейчас снова и снова надо напомнить всем советским людям, как великие опасности, которая нависла над нашей страной, и отрешиться от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в настоящее довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неутомим. Он ставит своей целью захват наших городов, деревень, подлинных наших городов, захват наших запасов хлеба и нашей нефти, добытых наших трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербай-

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные в Вяземском, Брянском и Мезопольском направлениях. За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября возобновились действия нескольких групп наших бойцов: барбароссов, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 15 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 воинов, несколько истреби в горницах, взвод пехоты и до 5 рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, не смотря на неблагоприятную погоду, прирывают войска, проведены при упорном атак по немцам истребителям, бомбардировщикам и другим самолетам. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько рот пехоты с военными грузами, три железнодорожных эшелона и много авиационистов с горницами. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 альбомобильных орудий, 6 полковых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает вести успешные удары по скоплениям войск противника. За 1 день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 45 авиационных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много авиационистов с горницами.

Партизанский отряд под командованием тов. В. Игумнова истребил фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За 2 недели боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горничными, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 летовых машин и 14 мотоциклов. Партизаны похитили за это время 12 местов и 20 раб отстрелили воинов противника, продолжая вести борьбу с немцами.

Недалеко группа бойцов этого отряда во главе с капитаном партизан тов. Ч. Угрюмова засаду у дороги. Когда в месту атаки подошла автомашина против-

ника, партизаны ворвались голыми автомашину. Созданы пробоя. Дожидая колонны бойцов задержала. Партизаны воспользовались замешательством немцев и обстрелили колонну уничтожив еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила вылет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашин и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину и обстрелили колонну, не приняв боя. Разгромленный враг остался 1 пулемет, несколько автоматов, много солдатского оборудования, продовольствия и разною военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев станцию в 120 км, горница, захваченных у местного населения.

В районе Мезополья наши истребители сбивают немецкий бомбардировщик «Х-111». Экипаж самолета вылет в плен. На дороге пленный старший ефрейтор летчик Герхард Цайль сообщил следующее: «Встребитель, входя в состав 27 бомбардировочной эскадры, 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Самира уже потеряла больше половины самолетов».

Плененный гитлеровский летчик-наблюдатель Индрей Фитце заявил: «Во Вяземском районе 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В 1-е и 2-е группах осталось не более 20 боееспособных машин». Пленный радист ефрейтор Иозеф Брик рассказал, что «большинство самолетов сбита либо обрета советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержная борьба населения. Женские солдаты устраивают воинские отряды, изготавливают попольную одежду — шубы, валенки, а также все различные предметы, вплоть до вражеских танков. Все их добываются. Губерния сопротивляется изощренным изобретениям и изощренным. Несмотря на крайний террор гитлеровских захватчиков, население оказывается воиному помощи партизанами и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. В отрядах партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.

Передовые «Правды» за 9 октября.

